

加拿大资深媒体人： 北约扩张威胁欧洲和全球安全

加拿大资深媒体人柯蒂斯·阿特金斯近日在接受中央广播电视总台记者采访时表示，北约是一个由美国控制的军事联盟，不仅北约扩张持续威胁全球安全，而且北约在美国的控制下还在不断地让冲突延续，阻碍和平解决冲突的可能。

阿特金斯认为，俄乌冲突并不是凭空出现的，而是美国和北约酝酿已久的一场利用乌克兰内部分歧进行的代理人战争。他表示，北约是一个由美国控制的军事联盟，北约背弃了此前的和平承诺，不断向东扩张，成为令欧洲甚至全球面临安全威胁的原因之一。

加拿大资深媒体人柯蒂斯·阿特金斯：从一开始，北约一直就是一个基本由华盛顿控制的联盟，一直如此。如果北约坚守承诺不东扩，欧洲局势会更加安全，也不会发生军事对抗。

阿特金斯认为，俄乌冲突对全球安全造成了影响，但美国和北约等一些势力仍然希望战争持续。

加拿大资深媒体人柯蒂斯·阿特金斯：大型石油和能源公司正在从这场战争中获得大量利益，武器生产商从战争中获利颇丰。我认为美国军方希望看到这场战争，尽可能拖延下

去，以进一步削弱俄罗斯，并加强北约的力量。

阿特金斯指出，解决俄乌冲突的唯一途径是谈判。但在美国主导的所谓“国际秩序”之下，那些劝和促谈的建设性力量被扣上威胁“民主”“人权”的帽子。加拿大资深媒体人柯蒂斯·阿特金斯：之所以结束冲突是一个问题，是因为美国已经按照自己的意向塑造了“国际秩序”，如果有人想让这个“秩序”更公平，更专注于谈判，而不是依赖武力，美国就会宣称这些人是对“民主”和“人权”的威胁。(完)

中新网



书香飘万里 中文书籍为海外侨胞留住乡愁

中新社北京11月2日电 (记者 吴侃)在匈牙利，每逢周日下午，位于布达佩斯十区唐人街商贸中心区域的匈牙利瑞安同乡会会馆阅览室里都会举办一场读书分享会，华裔青少年们聚在一起，交流阅读中文书籍的心得体会。

这间阅览室由匈牙利瑞安同乡会建立，筹备半年，于今年6月正式面向当地的华侨华人开放。阅览室的首批700余本图书是从中国订购的，这些漂洋过海而来的书籍主要是少年儿童读物，内容涵盖中国历史文化、童话故事、儿童启蒙等。

谈及建立阅览室的

初衷，匈牙利瑞安同乡会会长徐飞帆向记者表示，“华裔青少年们大多数在这里出生长大，他们不太了解中国的地大物博和悠久的历史文化，我们想建立一间中文图书的阅览室，让孩子们通过阅读了解和认识祖籍国。”

每周日下午的读书分享会上，同乡会还会邀请一位在匈牙利读书的中国留学生来到阅览室，带领华裔青少年们一起看书，学习书法、戏曲等中华文化。徐飞帆说：“阅览室开放以来，很多大读者和小读者们成了这里的常客，未来我们会把每周的读书分享活动坚持下去，希望通过阅读中文

书可以为同胞们留住乡愁，留下中华情。”

在西班牙巴塞罗那，西班牙侨商总会的办公室里有一间惠侨熊猫书屋，这里有中外名著、儿童读物、中医保健等种类繁多的中文书籍数百本，这间书屋也成为当地华文学校师生们的“第二课堂”。

巴塞罗那双龙中文学校的学生们课余时间，在书屋借阅自己喜欢的读物，还写了读书笔记和读后感，在课堂上讨论交流，互相推荐自己喜欢的图书。巴塞罗那双龙中文学校校长关新梅说：“书屋为华裔青少年们提供了一个新的阅读场所，学生们在这

里找到了打开知识大门的钥匙，也找到了阅读的乐趣。”

在日本大阪中华料理兴隆园，有一座“图书漂流站”，于今年6月底建成。这里定期举行读书会活动，旅日侨胞和日本友人们会围坐在一起交流阅读心得。

这座“图书漂流站”是江苏南通赤子情华侨图书馆海外漂流站的一个缩影，该馆自去年12月推出“图书漂流站”公益项目以来，已与多国华侨华人社团、华文学校合作共建。

根据读者群体的不同，每个“图书漂流站”图书配置不同，设

在侨团的以文学、艺术、生活类图书为主，华文学校里的书籍则以青少年读本为主。

南通赤子情华侨图书馆发起人镇翔表示，“华侨华人在海外较难接触到中文书刊，华文学校里中文读本也有限，我们将在国内募集的图书运到海外，与侨团和华文学校合作建立‘图书漂流站’，不仅有很多华侨华人成为‘图书漂流站’的常客，一些对中华文化感兴趣的外国友人也会去读书。希望这些书籍联络侨胞乡情，助力中外文化交流。”(完)

中新网